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Wir arbeiten auf der Grundlage von ethischen Werten, um Individualität und Vielfalt zu ermöglichen
In unserer Schule sollen sich alle sicher und angenommen fühlen. Das bedeutet: Respekt! Kein Mobbing und keine Gewalt! Wir hören einander zu und respektieren andere Meinungen. 
Wir achten aufeinander
Wir kümmern uns um die Sicherheit und das Glück von allen. Alle achten darauf, dass wir gut miteinander umgehen. Wenn jemand in Gefahr ist, glauben wir ihm oder ihr und helfen. 
Wir fördern ein höchstmögliches Maß an Selbstbestimmung
Jeder soll im Leben selbst entscheiden können. Das betrifft den eigenen Körper und eigene Wünsche. Schüler dürfen auch in der Schule mitbestimmen.
Wir fördern eine möglichst selbstständige Lebensführung
Wir möchten, dass jeder selbstständig sein kann. Dafür zeigen wir, wie man Dinge im Alltag alleine machen kann und wie man in schwierigen Situationen handelt.
Wir betrachten individuelle Förderung als Basis unserer Arbeit
Wir helfen jedem Einzelnen beim Lernen. Wir achten auf die Stärken und das Können von jedem. Wir passen den Unterricht an die Bedürfnisse der Schüler an.
Wir fördern die individuelle Kommunikationsfähigkeit
Uns ist wichtig, dass jeder seine Gedanken und Wünsche sagen kann. Wenn jemand beim Reden besondere Unterstützung braucht, helfen wir dabei. Wir achten auf alles, was gesagt wird und antworten immer.
Wir fördern die zentralen Kulturtechniken Lesen, Schreiben und Rechnen
Wir helfen jedem beim Lesen, Schreiben und Rechnen. In unserem Unterricht sollen sich alle verbessern.
Wir fördern die Medienkompetenz
Wir bringen den Schülern bei, wie man Medien benutzt. Die Schüler lernen, wie man Lügen-Nachrichten und Mobbing erkennt. Uns ist es wichtig, dass alle im Internet sicher sind. 
Wir fördern die Teilhabe am Arbeitsleben
Wir erklären, wie die Arbeitswelt funktioniert und wie man sich bewirbt. Die Schüler machen Praktika, um eine passende Arbeit zu finden.

